

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 46 (4265)

ЧЕТВЕРГ, 3 февраля 1977 года

Год издания 42-й

Цена 2 коп.

СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ ОКТЯБРЯ

Центральный Комитет КПСС принял 31 января 1977 года постановление «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Шестидесятилетие Октября, говорится в постановлении, является важной вехой в жизни советского народа, в развитии всего мирового освободительного движения. Наша страна, все прогрессивное человечество встречают эту знаменательную дату под знаком новых побед социализма, учения Маркса, Энгельса, Ленина, идей пролетарского интернационализма, ярко демонстрирующих свою великую революционно-преобразующую силу.

Огромным морально-политическим подъемом, новыми патриотическими делами, воплощая в жизнь исторические решения XXV съезда родной Коммунистической партии, отмечают советские люди славный юбилей Октября.

Победа Октября, подчеркивается в постановлении, — главное событие XX века, коренным образом изменившее ход развития всего человечества. В постановлении подведены итоги достижений советского народа. Эти достижения являются

убедительным свидетельством того, что социализм обеспечил невиданные в истории темпы прогресса всех сторон жизни общества.

Центральный Комитет КПСС постановил широко развернуть подготовку к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции — выдающемуся празднику трудящихся нашей страны, всего прогрессивного человечества, празднику борьбы и коммунистического созидания.

Всю работу партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, советских и хозяйственных органов по подготовке и проведению славного юбилея направить на мобилизацию творческой энергии трудящихся во имя претворения в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, успешного выполнения десятой пятилетки, обеспечения дальнейшего роста промышленного и сельскохозяйственного производства, ускорения технического прогресса, повышения эффективности и качества работы, неуклонного подъема материального благосостояния и культурного уровня жизни народа.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ВЫРАЖАЕТ ТВЕРДУЮ УВЕРЕННОСТЬ В ТОМ, ЧТО ВСЕ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ ЕЩЕ ТЕСНЕЕ СПЛОТЯТСЯ ВОКРУГ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ В БОРЬБЕ ЗА ПРЕТВОРЕНИЕ В ЖИЗНЬ ВЕЛИЧЕСТВЕННЫХ ПЛАНОВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, НАМЕЧЕННЫХ ХХV СЪЕЗДОМ КПСС, ВСТРЕТИЯ ПРАЗДНИК ШЕСТИДЕСЯТИЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ СЛАВНЫМИ ТРУДОВЫМИ ПОБЕДАМИ.

ВСТРЕТИМ ВО ВСЕОРУЖИИ

Труженики колхоза «Искра» решили во втором году десятой пятилетки получить урожай зерновых по 20 центнеров с гектара, а к концу пятилетки довести урожайность зерновых до 22 центнеров, картофеля — до 120, кукурузы — до 280 центнеров с гектара. Это будет трудовым подарком Родине в ответ на письмо Центрального Комитета нашей партии и в честь 60-летия Великого Октября.

Чтобы претворить намеченные планы в жизнь, в хозяйстве проводится значительная работа по всем направлениям. Так, на сегодняшний день из 32 тракторов всех марок отремонтировано 27, остальные 5 находятся в стадии ремонта. Из 14 комбайнов — девять исправных, два — в Тарасовском отделении «Сельхозтехники».

Большое внимание уделяется подготовке механизаторских кадров. В этом году 10 механизаторов повысят классность. Кроме этого, 20 человек из числа молодежи получат права на воджение тракторов.

Правление колхоза, парткомом принимают необходимые меры к тому, чтобы все семена были кондиционными и повышенной классности. Идет вывозка на поля органических удобрений.

Всего их доставлено под урожай юбилейного года 16300 тонн, на 1300 тонн больше намеченного планом. На каждый гектар пашни приходится по 4,5 тонны. Хорошо помогли на вывозке перегно рабочие из передвижной межколонны № 5 шоферы, трактористы А. Н. Рыбаков, Н. Н. Пермяков, П. С. Бекешев.

Отлично трудились на погрузке Г. Ф. Фомин, Д. М. Береснев. Не подкачали и наши трактористы И. Ф. Марочкин и М. А. Сибеец.

Хлеборобы колхоза полны стремления встретить весну юбилейного года во всеоружии.

Д. ВАЩИЛОВ,
секретарь парткома
колхоза «Искра».

РОДИНЕ — НАШ ТРУД

С чувством глубокой радости и гордости за нашу великую Родину воспринял коллектив Промышленновского объединения «Сельхозтехника» постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Труженикам объединения особенно запомнились слова из постановления о том, что победа Октября — главное событие XX века, которое коренным образом изменило ход развития всего человечества. Партия разработала и последовательно осуществляла научно обоснованную экономическую стратегию, направленную на достижение фундаментальных, долговременных целей, высшей среди которых является неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа.

Отвечая конкретными делами на призыв партии, готовя достойные трудовые подарки к юбилею Советской власти, коллектив объединения решил годовой план реализации готовой продукции выполнить на 101 процент. За счет внедрения передовых методов труда, рациона-

лизаторских предложений, внедрения новой техники и улучшения культуры производства сократить материальные ресурсы на 8500 рублей, увеличить производительность труда рабочих на 0,5 процента выше плановой.

Продукцию выпускать только хорошего и отличного качества, на 900 рублей сэкономить материалов, запасных частей, топлива, электроэнергии, горюче-смазочных материалов. Стого соблюдать договорные обязательства с хозяйствами района на техническое обслуживание механизмов животноводческих ферм. Внедрить техническое обслуживание машино-тракторного парка в пяти колхозах района. Выполнить объем этих услуг на 76 тысяч рублей при плане 75 тысяч рублей. Каждому работнику объединения отработать на благоустройство производственных участков и жилой зоны по 16 часов. Труженики объединения намерены претворить в жизнь все намеченные в честь юбилея Октября.

И. ГЕРАСИМОВ,
секретарь партийной
организации Промышленновского
объединения
«Сельхозтехника».

За качество и дисциплину

Чтобы уменьшить количество брака, повысить качество выполняемых работ и дисциплину труда водителей автомашин, в колхозе «Труд» с начала января введены пре-

дупредительные талоны. Замечания в них могут проставлять руководители участков, инженеры, агрономы.

В конце месяца эти талоны будут просматриваться и учитываться при подведении итогов социалистического соревнования.

(Наш корр.)

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА РЕМОНТИННИКОВ

Коллектив Тарасовского отделения «Сельхозтехники» горячо поддержал почин тульских механизаторов по своевременной подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам и намерен быстро и качественно ее отремонтировать.

Наши ремонтники включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки и достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Мы решили годовой план реализации готовой продукции выполнить к 25 декабря, а план одиннадцати месяцев — к 60-летию Советской власти. С начала года к уборке урожая-77 отремонтировать 150 комбайнов. Улучшить качество ремонта и свести к минимуму число претензий. Закончить реконструкцию ремонтной мастерской, снизить себестоимость ремонта комбайнов против плановой на 10 рублей.

В своих социалистических обязательствах мы также нацелились строительство производственных помещений, жилья, благоустройство территории, улучшение условий труда рабочих, техники безопасности и отдыха. Наши обязательства — ответ на

письмо ЦК КПСС ко всем работникам сельского хозяйства — ознаменовать юбилей Великого Октября новыми трудовыми успехами.

Свою главную задачу коллектив отделения видит в том, чтобы своевременно и качественно производить ремонт зерновых комбайнов иузлов к ним.

В наш адрес еще поступают нарекания на неудовлетворительное качество ремонта, высокую его себестоимость и сроки. Инженерная служба, весь коллектив принимают меры, направленные на совершенствование его технологии, улучшение всех работ по надежному восстановлению «степных кораблей».

С этой целью мы ведем реконструкцию производственных участков, устанавливаем новое оборудование, готовим кадры специалистов-ремонтников. Эти меры дают положительные результаты.

Но не все зависит от нас. Есть внешние причины, которые мешают ритмичной работе. До сих пор не налажено плановое снабжение запасными частями и узлами. Зачастую из-за 1—2 деталей, которых нет у нас, комбайн простаивает либо в мастерской, либо на территории.

Поступающие запчасти низкого качества. Например, среди запасных деталей коробок перемены передач и

молотильных аппаратов, которые мы получаем с областной базы «Сельхозтехника», до 75 процентов поступают с браком.

И еще одно немаловажное обстоятельство. По существующим правилам в ремонте комбайнов принимают участие комбайнеры из хозяйств. Это делается с целью усиления контроля за качеством ремонта и учебы самих комбайнеров. Однако многие механизаторы приезжают к нам в мастерские в понедельник после обеда и уезжают домой в пятницу до обеда. Фактически работают три дня в неделю. Среди механизаторов низкая трудовая дисциплина. Особенно это относится к комбайнерам колхоза «Новый путь».

В нынешнем году организовано начальное ремонт комбайнов совхоза «Калмыкинский» (13 комбайнов), колхозы «Родина» (4 комбайна), им. Чкалова (3 комбайна), «Красное знамя» (8 комбайнов) и другие. Эти хозяйства своевременно приглашают комбайны на ремонт. Инженерная служба их поддерживает с нами тесную связь, и мы сообща решаем вопросы по ускорению ремонта и повышению его качества.

Г. ПИВЕНЬ,
управляющий Тарасовским
отделением «Сельхозтехника».

Концерт в Журавлеве

На днях журавлевцы приветствовали в своем Доме культуры сводный коллектив двух вокально-инструментальных ансамблей: Шуринского — под руководством Джана Казимира и Ереминского (руководитель Павел Гаазе). В программе концерта бы-

ло много шуток, юморесок, интермедий, песен.

Тепло встречали зрители солистов Володю Набиджанова, Тамару Гришаненко, конферансье Джана Казимира и других и награждали их громом аплодисментов.

До позднего вечера в переполненном ДК царило веселье.

В. ФОМЕНКО,
секретарь комсомольской
организации колхоза «Новый путь».

КОЛХОЗЫ области в эти дни подводят итоги работы в первом году десятой пятилетки, готовятся к проведению отчетных и отчетно-выборных собраний.

Эта важная кампания развертывается в обстановке все возрастающей политической и трудовой активности тружеников колхозных полей и ферм.

В ответ на письмо Центрального Комитета КПСС работники сельского хозяйства и постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании колхозники по-хозяйски вскрывают не-

тического района в минувшем году провело лишь одно общее собрание колхозников. Все вопросы, подлежащие решению на общем собрании, в том числе прием в члены колхоза и исключение из колхоза, решались на заседаниях правления. Нередко эти заседания проходили при неполном составе членов правления.

В ряде колхозов избранные ревизионные комиссии не выполняют всех своих функций, предусмотренных Уставом.

Не изжиты еще факты, когда правления и председатели колхозов допускают неправильное

НА ТЕМЫ ДНЯ

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

использованные резервы производства, принимают повышенные обязательства на второй год пятилетки.

Руководствуясь указанием Центрального Комитета партии о том, что «в успешном решении задач 1977 года особое место сейчас занимают два неотложных направления нашей работы: подготовка к весеннему севу и проведение зимовки скота», труженики колхозов Ленинск-Кузнецкого района, например, развернули массовое, действенное соревнование за успешное проведение зимних агромероприятий и зимовки скота.

Хлеборобы этого района полным ходом ведут вывозку органических удобрений на поля, занимают первое место в области по накоплению снега на степной пашне, успешно готовят технику и кадры к полевым работам. Специалисты обобщают передовой опыт колхоза «Заря» по повышению урожайности сельскохозяйственных культур и вооружают им тружеников полей.

Животноводы Ленинск-Кузнецкого района, в том числе и колхозные, из пятидневки в пятидневку наращивают продуктивность дойного стада, добиваясь самых высоких в области суточных надоев молока от коровы.

Пример колхозников Ленинск-Кузнецкого района находит широкое распространение в соревновающемся с ним Промышленновском районе. Здесь подготовка к отчетно-выборной кампании также сопровождается наращиванием успехов в подготовке к весеннему севу, повышением продуктивности животноводческой отрасли.

В ходе подготовки и проведения отчетов и выборов в колхозах предстоит также решить многие организационные вопросы, имеющие жизненно важное значение в дальнейшей деятельности колхозов.

Партийные организации, местные советские органы, руководители и специалисты, управляемые, советы колхозов, организуют подготовку к отчетам и выборам, призваны помочь колхозникам глубоко проанализировать организаторскую и хозяйственную деятельность правлений, ревизионных комиссий, советов бригад, до конца вскрыть недостатки и упущения в их работе, выработать конкретные предложения по дальнейшему улучшению деятельности колхозных выборных органов.

Факты говорят о том, что в некоторых колхозах правления не в полной мере соблюдают принципы колхозной демократии, допускают отступления от положений Устава. Так, правление колхоза имени Революции

использование земли, вплоть до разбазаривания ее. Так, председатель правления колхоза имени Димитрова тов. Зыков незаконно, без должного оформления отводил землю различным организациям. В ряде колхозов все еще имеют место факты раздувания приусадебных участков.

Неправильное использование земли выражается в том, что она плохо обрабатывается, слабо поставлена противоэрозийная защита открытых полей, почва не получает должную норму органических удобрений, почву застаивают сорняками.

Вопрос организаторской и хозяйственной деятельности правления, укрепления трудовой дисциплины, улучшения работы агрономической, зооветеринарной, инженерной служб, правильного использования общественных средств, техники, земли должны быть в центре внимания участников отчетных и отчетно-выборных собраний.

Активность на собраниях возможна лишь при том непрерывном условии, если партийные организации к подготовительной работе привлекут как можно больше колхозников. Опыт прошлых лет учит, что для этого очень важно в каждой бригаде, на ферме, в мастерской провести предварительное обсуждение итогов работы подразделения, в обстановке деловой критики и самокритики рассмотреть роль и место каждого колхозника, командира производства, специалиста в общественном производстве, обсудить отчеты советов бригад.

Часть колхозов области завершила минувший год с убытками. Этим хозяйствам должно быть уделено самое пристальное внимание районных партийных и советских органов. Здесь надо особенно глубоко и тщательно проанализировать причины нерентабельной работы и наметить действенные мероприятия по коренному улучшению экономической деятельности.

Партийные организации призваны использовать подготовку и проведение отчетной и отчетно-выборной кампании в колхозах для дальнейшего наращивания политической и трудовой активности тружеников села, обеспечить высокую организованность, четкий ритм работы на полях и фермах, не допускать в производстве каких-либо перебоев и срывов. «Каждый трудовой час, — подчеркивается в письме ЦК КПСС, — должен быть отмечен конкретным вкладом в дело увеличения производства продукции земледелия и животноводства».

(«Кузбасс» за 28 января.)

КАК ДЕЛА В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

В первой декаде января в райкоме партии состоялось совещание хозяйственного актива по итогам строительства в районе за 1976 год.

С докладом о выполнении плана капитального строительства в районе за 1976 год и задачах строительных организаций в 1977 году выступил первый секретарь райкома КПСС И. А. Романов.

В работе совещания принял участие второй секретарь обкома КПСС Ф. В. Попов, председатель облисполкома П. В. Гусенко, секретарь обкома КПСС В. Г. Карелин и первый заместитель председателя облисполкома В. С. Урайский.

Выполнение плана строительно-монтажных работ (в тыс. рублей), во второй — его фактическое выполнение (в тыс. рублей), в третьей — процент выполнения.

ХОЗЯЙСТВА:

Им. Ленина	16,0	43,5	271,6
«Рассвет»	55,8	88,0	157,7
Им. Чкалова	94,9	96,5	101,6
«Ударник полей»	205,9	498,4	242,0
«Родина»	74,9	85,2	113,7
«Искра»	139,9	105,1	75,4
«Заветы Ильича»	30,0	133,3	444,3
«Ленинский путь»	19,7	89,1	452,2
«Колос»	70,8	257,3	363,4
«Мир»	43,9	139,9	318,6
Им. Жданова	28,1	53,0	188,6
«Красное знамя»	121,7	176,2	144,7
«Гигант»	26,8	176,8	659,7
Им. Мичурин	66,6	25,9	38,8
«Путь к коммунизму»	77,1	272,2	353,0
«Новый путь»	57,8	152,3	263,4
«Труд»	149,1	88,7	59,4
«Кузбасс»	100,3	202,8	202,4
Итого по колхозам:	1379,6	2684,9	194,6
«Краснинский»	133,6	170,4	127,5
«Заря»	378,8	312,6	82,5
«Багаповский»	160,7	294,7	183,3
«Калининский»	156,4	141,6	90,5
Откорсовох	26,6	100,6	378,1
«Тарасовский»	65,0	169,0	260,0
Итого по совхозам:	920,6	1188,9	129,1
Итого по району:	2300,0	3873,8	168,4

Выполнение плана строительно-монтажных работ (в тыс. рублей), во второй — фактическое выполнение (в тыс. руб.), в третьей — процент выполнения.

ПМК-166	1741,0	1624,0	93,3
Межколхозстрой	2310,0	2344,0	101,4
ПМК «Спецстрой-1»	1040,0	1296,0	124,6
ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж»	460,0	196,0	42,6
ПМК 5 треста «Меливодстрой»	799,0	563,3	70,5
ПМК-53 «Сельэлектрострой»	39,5	19,6	49,6
Либейное управление автодорог	450,0	458,0	102,0
Районное объединение «Сельхозтехника» (хозспособ)	565,0	708,0	125,3

Из приведенных данных видно, что в целом по району капитальное строительство велось удовлетворительно. Ввод основных фондов в колхозах и совхозах — план подрядных работ (в тыс. рублей), во второй — фактическое выполнение (в тыс. руб.), в третьей — процент выполнения.

Неплохо велось строительство объектов хозспособом в колхозах «Гигант», «Ленинский путь», «Заветы Ильича», им. Ленина, «Колос», «Мир», «Путь к коммунизму», «Новый путь», в совхозах «Багаповский», откорсовохозе, в районном объединении «Сельхозтехника» и других.

Однако ряд строительных организаций в прошлом году работал ниже своих возможностей. ПМК-166 не справился с планом строительно-монтажных работ (в целом спроектировал и ввел в эксплуатацию 6909 тыс. рублей, фактически он составил 9584 тыс. рублей). В колхозах при плане 3589 тыс. рублей введен основных фондов на 6892 тыс. рублей, в совхозах при плане 3320 тыс. руб. введен на 2692 тыс. руб.

Коллектив ПМК «Спецстрой-1» успешно справился с планом строительно-монтажных работ на селе. Спецстроевцы из месяца в месяц перевыполнили задание. Неоднократно завоевывали первенство в областном социалистическом соревновании.

К концу года подтянулся коллектив межколхозстроя и в целом справился с годовым планом. Отрадно, что в четвертом квартале межколхозстроевцы выполнили план строительно-монтажных работ на свинокомплексе. Это дает основание счи-

тать, что самую крупную стройку в районе можно вести в соответствии с графиком.

Новые рекомендации по этой проблеме разработаны и внедряются специалистами ВНИИ по сельскохозяйственному исполь-

зованию сточных вод. С этими разработками можно ознакомиться на выставке.

Межколхозстрой не обеспечил ввод в эксплуатацию фермы крупного рогатого скота на 400 голов в колхозе «Заветы Ильича», не ввел детсад в колхозе «Ленинский путь», не выполнил годовой объем строительно-монтажных работ на свинокомплексе.

Ряд хозяйств не справился с заданиями как по объему, так и по воду мощностей. Не выполнили задание по объему строительно-монтажных работ колхозы им. Мичурин, им. Жданова, «Искра», «Родина», совхозы «Краснинский», «Заря» и другие.

Областная база «Сельхозкомплект» все еще плохо комплектует пусковые объекты оборудованием и кабельной продукцией. Пусковые коровники в колхозах им. Жданова и «Заветы Ильича» до сих пор не обеспечены теплогенераторами и шнековыми насосами, колхозу «Расвет» на экспериментальный телятник не поставлены кормушки и ограждения к ним, не временно поставляются трансформаторы и электрооборудование для строящихся объектов. В прошлом году имели место случаи брака и некачественного исполнения строительно-монтажных работ подрядными организациями.

Еще большую задачу стоят перед строителями района в 1977 году. Предусматривается освоение капитальныхложений в объеме 9357 тыс. рублей, в том числе строительно-монтажных работ на 7025 тыс. рублей. Рост строительно-монтажных работ к плану прошлого года составит 4 процента.

Планируется ввести основных фондов в районе на сумму 8440 тыс. рублей, в том числе — в колхозах на 4150 тыс. рублей, в совхозах на 3598 тыс. рублей, по предприятиям «Сельхозтехника» — 517 тыс. рублей. Из общей суммы капитальныхложений на строительство жилья и соцкультбыта направляется 542 тыс. рублей.

В нынешнем году должно быть введено свыше 4000 квадратных метров жилья, три детских сада, интернат, 9,5 километра водопровода, четыре скотных двора на 1400 голов, птичник на 30000 кур-несушек, 4500 квадратных метров асфальтовых площадок, 450 гектаров орошаемых земель и другие объекты.

Выполнение столь напряженного плана строительства немыслимо без своевременной поставки колхозам и совхозам железобетонных конструкций, строительного материала и оборудования. Снова встает вопрос о том, чтобы специализировать Титовское отделение «Сельхозтехники» на производстве железобетонных изделий нужных нам профилей.

В юбилейный год Советской власти, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работ, строители района должны приложить все усилия, чтобы досрочно ввести в эксплуатацию все намеченные объекты и создать задел на последующие годы пятилетки.

В. ТИМОШЕНКО, заместитель начальника производственного управления сельского хозяйства райисполкома.

На ВДНХ СССР

СТОКИ ФЕРМ — НА СЛУЖБУ ПЛОДОРОДИЮ

Во всем мире на нужды животноводства ежегодно расходуется около 40 кубических километров воды. Сброс сточных вод с животноводческих предприятий составляет до 40 кубических километров воды в год. Это огромные цифры! Важно, чтобы эти «моря» не вредили природе, а приносили пользу земледелию.

Использование животноводческих стоков может служить дополнительным крупным источником удобрений, так как в них содержится немало ценных для растений питательных веществ. Опыт хозяйств Белгородской, Калининской, Московской областей показывает, что орошение многолетних трав животноводческими стоками дает до 10 тысяч кормовых единиц с гектара.

Новые рекомендации по этой проблеме разработаны и внедряются специалистами ВНИИ по сельскохозяйственному исполь-

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ВЫПУСК № 1

НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ колхоза «Новый путь» в условиях жестокой засухи успешно справились с заданием по заготовке кормов. Особое внимание было уделено прогрессивным приемам — закладке сенажа. Его заложено в два раза больше, чем в прошлом году. Животные полностью обеспечены на зимовку сочными и грубыми кормами.

Согласно лабораторным анализам качество кормов, особенно сенажа, хорошее. Все коровники и телятники по-хозяйски отремонтированы, утеплены. Правда, перед постановкой скота дозорные обнаружили, что в одном коровнике не действовал транспортер по раздаче кормов. Акт проверки представили в управление колхоза. И недостатки устранили.

Группа народного контроля организовала несколько рейдов на фермы. Основную цель контролеры преследовали при этом — проверить качество производимого молока. В одном из них, проведенном в ноябре, обнаружено несоблюдение санитарии в помещениях. Материалисты проверки обсуждались на совещании животноводов. После этого картина совершенно изменилась. Если за прошлый месяц в целом сдано государству молока первым сортом 19,7 процента, то в декабре реализовано более половины первосортной продукции.

На наших фермах сейчас широко развернулось соревнование за повышение производительности животных и качество продукции. Работники ферм горячо восприняли письмо ЦК КПСС сельским труженикам. Доярки и скотники взяли повышенные обязательства.

В четвертом квартале 1975 года доярки наделили по 404 килограмма молока. А в первые месяцы нынешней зи-

мовки получено уже по 597 кг молока от коровы.

Если за прошлую зимовку наделили по 1527 килограммов молока, то на текущую взялись достичь рубежа 1600 кг. Есть все основания, что продуктивность коров возрастет.

Контролеры всеми силами стараются помочь работникам отрасли выполнить свои наметки. У нас стало правилом каждый месяц проводить взаимопроверки бригад по ходу зимовки скота. Проведено их уже две.

Активное участие в проверках принимают Галина Андреевна Еремкина и Петр Тимофеевич Самоценко. Они сами являются примером в работе. Так, Галина Андреевна за прошлый год наделила 3617 килограммов молока на корову при обязательстве 3000. Это один из лучших показателей в колхозе. По гурту, который обслуживает Самоценко, надои составил 3648 килограммов, намного больше намеченного.

Дела шли бы еще лучше, если бы были надежны в работе механизмы. Что греха таить, они часто выходят из строя. Ведь работает оборудование в тяжелых условиях. У нас в районе есть станция технического обслуживания ферм. Однако работники Промышленновского объединения «Сельхозтехника» с мая по декабрь прошлого года ни разу не были на наших фермах. При переводе животноводства на промышленную основу (в хозяйстве существует молочный комплекс на 400 голов) такое отношение специалистов станции техобслуживания негоже. Эффективность производства молока может снизиться.

С. КОКАРЕВА,
председатель группы
народного контроля
колхоза «Новый путь».

ЗА ДЕЙСТВЕННОСТЬ ПРОВЕРОК

Группа народного контроля бригады № 2 колхоза «Ударник полей» совместно с руководителями и специалистами часто проводит проверки. На контроле у нее вопросы подготовки ферм к зимовке скота, заготовки кормов и подвозки их на фуражные склады. Дозорные зорко сейчас следят за кормлением и поением животных.

К примеру, перед постановкой скота в зимние помещения обнаружили, что часть полов в них не отремонтирована, двери не утеплены. По сигналам группы быстро приняли меры по устранению недоделок.

Группа стремится к действенности своих проверок. Она в последние время усилила контроль за осуществлением своих предложений и рекомендаций. Кроме того, практикуется повторные проверки. Выпускается листок народного контроля.

Однако группа не добилась еще активного участия в проверках всех ее членов. Мы мало еще используем гласность. Постараемся устранить эти ошибки.

Группа народного контроля будет оказывать и дальше посильную помощь правлению колхоза, партийной организации и совету бригады по успешному проведению зимовки скота, выполнению планов и обязательств по продаже продукта государству.

И. АЛЕМЖИН,
председатель группы народного контроля
бригады № 2 колхоза «Ударник полей».

РАЧИТЕЛЬНЫЙ ХОЗЯИН

ПЕТР Максимович Еремкин раньше выполнял в колхозе им. Чкалова разные работы: сегодня в одно, завтра в другое место наряд дают.

— Я не видел в этом плодов своей деятельности, — признался в разговоре с нами Петр Максимович. — Поэтому пошел в контору и попросил постоянное рабочее место. Мне предложили портиться скотником. Я согласился.

В то время на ферме преобладал ручной труд. Особо тяжелые работы ложились на плечи скотников. Надо было вывезти навоз, а потом ехать за кормами. Но Еремкина не испугали трудности. С первых дней относился он к своим обязанностям со всей ответственностью. С приходом на ферму нового скотника коровы стали получать регулярно корма. Это, естественно, отразилось на росте надоев. Если в 1975 году по гурту, который обслуживает Петр Максимович, на одну корову удой составил 2755 килограммов, то за прошлый год продуктивность возросла на 266 килограммов.

Скотник завоевал авторитет в своем коллективе. Его избрали членом группы народного контроля. И здесь он проявил активность. Для него нет более важной задачи, чем борьба за эффективное использование кормов на ферме, их сохранность. Сытое кормление — это прибавка надоев молока. Контролер хорошо понимает, что устранить недостатки вовремя, не допустить их, значит, нормально можно вести зимовку скота.

Петр Максимович строго следит за своевременным подвозом кормов к ферме, чтобы все они только через весы доходили до каждого животного. В прошлые годы скотники не следили за сохранностью кормов. Пока везут со склада к животным, часть их растеряют по дороге. Она вся была устлана соломой, силосом. Контролеры вмешались в это дело. После чего среди подвозчиков повысилась ответственность за сохранность их. Сейчас не увидишь на дороге к ферме ни клочка соломы.

Однажды дозорный П. М. Еремкин заметил, что в колхозе начали растаскивать корма с фуражного склада. М. Столярова, работавшая в то время фуражиром, не следила за отпуском соломы, сена и силоса ни скотникам, ни колхозникам. А отдельным частным лицам это было, как говорится, на руку. Колхозник выпишет 2 центнера корма для своей буренки, а возвратит 5. Рацион для общественного скота



объединялся. Поговорив с главным зоотехником колхоза, он решил внести предложение на правление колхоза о замене фуражира. Оно было принято. В настоящее время корма отпускаются только через весы, согласно лимитным карточкам.

Кроме этого, дозорный зорко следит за соблюдением распорядка дня доярками, за дисциплиной труда, некоторых доярок за опоздание на работу обсуждали на собрании коллектива.

Петр Максимович хорошо знает, что зимовка скота — трудный экзамен не только для животноводов. Он участвует во всех взаимопроверках хода зимовки. Высказывает свои замечания и вносит ценные предложения. Он не пройдет мимо недостатков. Остановится и заставит устранить промахи.

В ответ на письмо ЦК КПСС дозорный включился в соревнование за повышение производительности скота, успешное проведение зимовки.

Д. ТЮНИН,

инспектор комитета народного контроля.

Фото И. Васильева.

РЕКОРД БЕСПЕЧНОСТИ

Более 27 тысяч рублей штрафов за перепростой вагонов под разгрузочными операциями заплатило железной дороге в четвертом квартале минувшего года Падунское спецотделение. Падунское спецотделение «Сельхозтехники». Этот своеобразный рекорд — результат беспечности, безответственного отношения руководителей предприятия к организации своевременной выгрузки поступающих вагонов на ст. Промышленная

точно, чтобы принять оперативные меры по недопущению простоя вагонов.

Да вот беда. В воскресенье и праздничные дни работники товарной конторы ст. Промышленная не могут найти представителя спецобъединения, ответственного за разгрузку вагонов. Хуже того, даже после уведомления такого представитель почти никогда не является в товарную контору своевременно для раскрытия грузов, определения их наименования идачи распоряжений, куда какой вагон подать.

У весовщиков товарной конторы в специальном списке лиц, ответственных за разгрузку, совсем не значится представителя Падунского отделения. В субботу, 15 января, в адрес предприятия поступили четыре вагона с удобрениями. Дело дошло до того, что приемо-датчик товарной конторы т. Лузянина, не найдя способа известить об этом руководителей спецотделения, позвонила в райком партии. Но там не смогли найти кого-либо из них. В итоге вагоны были разгружены только во вторник, 16 января.

Тов. Неткачев ссылается на отсутствие специальной площадки для разгрузки полузвагонов и хоппов. Но существующие места разгрузки настолько запущены, что начальник станции в декабре минувшего года вынужден был направить в адрес самого т. Неткачева предписание. В

нем говорится, что тупик, арендованный спецотделением, довольно захламлен. Прошло более месяца, но руководители спецотделения порядка здесь так и не навели.

Нельзя не осудить и беспечную позицию работников бухгалтерии, экономиста этого предприятия. Они мирятся с тем, что из-за беспечности выбрасываются на ветер деньги.

В штатном расписании спецотделения есть должность инженера погрузочно-разгрузочных работ. Но по сей день она не занята. Последним на ней был некий Присок. Он-то и «понимал» предприятию только за один квартал уплатить штрафами сумму, которая почти равнялась годовому штрафу. Это не считая денег, выданных «инженеру» из кассы спецотделения для расчетов с якобы привлекаемыми со стороны грузчиками. Бухгалтер вручал их не чистому на руку Присоке в нарушение законов финансирования.

Превращать вагоны с грузами в склады на колесах недопустимо и накладно. Ускорение их оборота — задача огромной государственной важности. Руководителям Падунского спецотделения следует решать ее со всей ответственностью, не ссылаясь на объективные трудности.

Ю. МИХАЛЕВ,

внештатный инспектор
районного комитета
народного контроля.

ОТ РЕДАКЦИИ: Недавно Кемеровский областной трест по производственному и агрехимическому обслуживанию колхозов и совхозов за допущенные простоты вагонов наложил денежный штраф в одиннадцать оклада на управляющего Падунским спецотделением «Сельхозтехники» Л. С. Неткачева и главного инженера этого предприятия В. С. Плахова. Районный комитет народного контроля на своем заседании заслушал этих руководителей и объявил строгий выговор Л. С. Неткачеву и В. С. Плахову.

В МУЗЕЕ боевой славы Промышленовской средней школы № 56 в одной из витрин лежат листья дуба. Короткая надпись говорит о том, что привезены они с высоты 233,3. Из далекой Калужской области, где в прошлом 1943 году на Гнездиловских высотах решалась судьба дальнейшего успешного наступления советских войск на Смоленск. В мартовские канунки красные следопыты в классе «А» намечают поездку на места боев 22 Сибирской Рижской стрелковой дивизии, на легендарную высоту 233,3. А пока ребята узнают о подвиге сибиряков-гвардейцев из уст ветеранов. Первая встреча у красных следопытов была с бывшим бронебойщиком дивизии старшиной П. Г. Андрейчиковым.

— Следующая станция Падинская, — объявляли по динамику в электричке, и Анна Антоновна сказала:

— Приготовьтесь, сейчас выходим!

Ребята уже были начеку. Едва поезд замедлил ход и остановился, спрыгнули на перрон. А к ним уже спешил сам Петр Григорьевич. Он приветливо поздоровался с классным руководителем шестиклассников Анной Антоновной Сойту, чуть приобнял ребят. Они даже засмущались. Вот уж не ожидали, что выйдет ветеран дивизии встречать их на вокзал. А Петр Григорьевич загорел:

— Ну, пойдемте, пойдемте скорее: замерзли ведь, — и шагал по дороге. Шел он быстро, энергично. В свои 70 лет он еще мог гордиться отличной солдатской выправкой! И ребятам не верилось, что этот бравый на вид человек прошел с дивизией всю войну, столько повидал и перенес! Подумать только — быть раненым в боях, потерять лучших боевых друзей, не раз смотреть в лицо смерти и остаться жизнерадостным и неутомимым... Видно, настоящий сибирский характер у бывшего бронебойщика дивизии старшины Андрейчика!

— Ох и смелый, наверное, был, — прошептали мальчики. Двумя орденами ведь награжден — Красной Звезды и Славы III степени! Интересно, сколько же у него медалей?

Тем временем дошли до дома. У ворот жена Петра Григорьевича Антонина Пантелеевна уже поджидала гостей.

— Входите, ребята, — говорила она. — Сейчас чаю

НАСТОЯЩИЙ ХАРАКТЕР

попьете, согреетесь.

А тем не терпелось начать разговор о легендарной высоте. Хотелось поскорее узнать, как проходил бой, как он, смелый старшина, отомстил за погибших товарищей. Ведь это о нем дивизионный поэт Борис Верховский написал стихи, в которых есть такие строки:

За упорство, мужество, отвагу,
Что не знает никаких препядствий.
В полный рост у полкового

стяга
Был Андрейчиков в награду
снят.

Еще раз удивились красные следопыты памяти ветерана. Она хранила мельчайшие подробности боя. Да и рассказывал Петр Григорьевич так, что дух захватывало. И все больше о смелости товарищей, о крепкой солдатской дружбе.

Ребята даже представили себе и этот огромный ров, тщательно укрепленный немцами, и Бориса Богаткова, поэта, погибшего на высоте, и самого Петра Григорьевича, молодого, отважного.

И тогда Света Сергунина не выдержала и спросила:

— Неужели вам не было страшно в бою?

Ветеран помолчал. Видно, собирался с мыслями или вместе с ребятами пережи-

вал минуты, часы боя. А потом ответил:

— Конечно, было страшно. Но в том-то и состоит мужество, чтобы преодолеть страх, забыть о нем. Думать только о том, что ты защищаешь Родину. Это ведь самое дорогое у человека.

Весь день прошел в разговорах, воспоминаниях. В обед Антонина Пантелеевна щедро накормила гостей, а вечером Петр Григорьевич проводил ребят до электрички. И пока она не тронулась, все стоял у окон вагона. О чем думал этот человек? Вспоминал боевых друзей, заново переживал все то, о чем рассказывал. Или, может, думал вот об этих мальчишках и девочонках, выросших без войны, но почувствовавших ответственность за мирное будущее?

Только потом дома, в музее боевой славы, Олег Черданцев вдруг сказал:

— Какой он скромный, Петр Григорьевич. Столико наград у него, а носит только орденские колодки. А я думаю, что надо фронтовикам надевать ордена. Чтоб все видели — этот человек воевал, защищал тебя и меня. И чтоб люди низко-низко ему кланялись. Н. АЛЕКСЕЕВА.

ТОВАРЫ-ПОЧТОЙ

Одеяла, текстильно-штучные, швейные, галантерейные и трикотажные товары вышлет по заказам граждан по почте наложенным платежом Новосибирская база Посылторга.

БАЗА ИМЕЕТ В НАЛИЧИИ:

ОДЕЯЛА ВЗРОСЛЫЕ: одеяла с

жаккардовым рисунком и мягким двухсторонним ворсом —

ШЕРСТЯНЫЕ, цена от 38 до 42

руб., и **ПОЛУШЕРСТЯНЫЕ** — 24

рубля; **ПОЛУШЕРСТЯНЫЕ** в клетку — 17 руб., **БАЙКОВЫЕ**

гладокрашеные — 8 р. 40 к.

ОДЕЯЛА ДЕТСКИЕ: р. 140×100

см; **ПОЛУШЕРСТЯНЫЕ** в клетку — 6 р. 20 к.; **БАЙКОВЫЕ** с

жаккардовым рисунком — 4 р.

60 к. и **байковые**, р. 145×86 см —

3 р. 15 к.

ПОКРЫВАЛА ДЕТСКИЕ цветные, р. 110×125 см — 3 р. 20 к.

ПОДОДЕЯЛЬНИКИ 2-спальные

белье — 10 р. 90 к.

ПРОСТИНЫ х/б, полутора-

спальные — от 3 р. 91 к. до 4 р.

39 к.

НАВОЛОЧКИ белые, р. 70×70

— 1 р. 50 к.

ПОДУШКИ ПЕРОВЫЕ, р. 58×

58—6 р. 50 к. и 68×68—9 р. 30 к.

ПОЛОТЕНЦА махровые лич-

ные — от 2 р. 50 к. до 3 р. 60 к.

и банные — 5. руб.

● Туристу на заметку

ЕСЛИ У ВАС ОТПУСК...

• Кемеровский областной и Новокузнецкий городской советы по туризму и экскурсиям приглашают трудящихся области отправиться в путешествие с 28 февраля по 18 марта по Прибалтике.

Маршрут пройдет по городам Смоленск, Минск, Брест, Вильнюс, Каунас, Калининград, Рига, Псков, Новгород, Ленинград.

Кемеровское бюро путешествий и экскурсий предлагает 20-дневный отдых в Лазаревском (Сочи, база отдыха «Дружба»).

Во время всего пребывания туристы познакомятся с историческими и памятными местами поселка Лазаревское, посетят город-курорт Сочи, увидят величественную красоту гор и ущелий — Мамедово, Самшитовое, Свирское.

На 18-дневный отдых приглашаем в Вильнюс — Паневежис — Гаргждай.

За время отдыха в течение шести дней в Вильнюсе туристы познакомятся с историческими и памятными местами Вильнюса,

посетят город Тракай — памятник боев с крестоносцами, город Парчупис, памятник Великой Отечественной войны.

За шесть дней пребывания в Паневежисе познакомятся с янтарным взморьем, Клайдпедой и Радвилишкисом, в последующие шесть дней туристам будут предложены экскурсии в города Гаргждай, Калининград и Палан-

гру.

На 12 дней приглашаем отдохнуть в Прибалтику (Таллин — 7

дней, Ленинград — 5 дней). На 10-и дневный отдых — в Киев.

Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий приглашает на 20 дней отдыхнуть в Сочи (проживание в гостинице «Жемчужина»). На 15-дневный отдохых — в Прибалтику (Новгород, Рига, Ленинград).

З. ЗИМИНА, старший инструктор областного совета по туризму и экскурсиям.

г. Кемерово.

За редактора ответсекретарь

З. Д. ЛЫМАНЮК.

Февральский экран



ПОСЛЕДНИЯ ЖЕРТВА

Авторы сценария: В. Зуев, П. Тодоровский, режиссер-постановщик П. Тодоровский.

Фильм снят по одноименной пьесе А. Н. Островского. Главная героиня — Юлия Тугина, женщина с чистой и светлой душой, самоотверженно любящая недостойного ее человека, страстного игрока в карты, постоянно нуждающегося в деньгах. Во имя этой любви, испытывая боль, отчаяние и стыд, она идет на «последнюю жертву» — обращается за помощью к немолодому богатому купцу, который проявляет интерес к ее судьбе.

В РОЛЯХ: М. Володина, М. Глусский, О. Стриженов, Л. Куравлев. Производство киностудии «Мосфильм».

ПОРТ

Автор сценария А. Воинов, режиссер-постановщик Ю. Чернов.

Военно-патриотическая лента об освобождении Одессы от фа-



АУ-У!

Музыкальный фильм, состоящий из трех комедийных новелл. Герой первой новеллы — писатель, который живет в городе, черпая материал для своих «деревенских» романов из рассказов домработницы. История создания хора стариков-долгожителей в горном грузинском селении лежит в основе второй новеллы. О том, что произошло во время музыкального спектакля, когда в действие неожиданно вмешался зрительский зал, рассказывает третья новелла.

В РОЛЯХ: В. Басов, Л. Куравлев, С. Филиппов, В. Невинный, Н. Румянцева.

Производство киностудии «Мосфильм».

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84. **ТИПОГРАФИИ:** заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома
Заказ № 147.

Кемеровская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома
Тираж 9885.

Кемеровская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома
Тираж 9885.

Кемеровская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома
Тираж 9885.

Кемеровская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома
Тираж 9885.

Кемеровская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома
Тираж 9885.

Кемеровская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома
Тираж 9885.

Кемеровская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома
Тираж 9885.

Кемеровская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома
Тираж 9885.

Кемеровская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома
Тираж 9885.

Кемеровская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома
Тираж 9885.

Кемеровская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома
Тираж 9885.

Кемеровская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома
Тираж 9885.

Кемеровская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома
Тираж 9885.

Кемеровская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома
Тираж 9885.